

## • 8 Марта – Международный женский день



### Дорогие жительницы Тюменской области! Милые женщины!

Поздравляю вас с Международным женским днём! Это праздник весны, выражения искренних эмоций и чувств восхищения вами. Наша страна – страна с женским лицом. По статистике в России женщин больше, чем мужчин. По подсчётам лингвистов, даже число существительных женского рода в русском языке больше, чем мужского.

Как и Россия, наши женщины самобытны, одновременно нежные и сильные, целеустремлённые и заботливые. И сегодня, в непростой период в судьбе Родины, когда речь идёт о сохранении суверенитета страны, женщины стали надёжной опорой защитникам Отечества, объединились, а самые активные выступили инициаторами множества гуманитарных проектов.

Ваша сердечность, доброта, душевная щедрость и созидательная энергия делают мир лучше, дарят надежду и вдохновляют. Спасибо вам за деятельное участие в жизни Тюменской области и всей нашей страны. Особые слова поздравления женщинам – мамам, подарившим новую жизнь и свою любовь детям.

Дорогие тюменки!

Пусть этот весенний день непременно подарит вам яркие и позитивные эмоции. Будьте счастливыми и пусть это ощущение счастья будет с вами всегда. Здоровья, благополучия и исполнения всех ваших желаний!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

### Милые наши женщины!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днём 8 Марта!

Во все времена Женщина была и остаётся символом жизни, источником красоты и вдохновения. Умные, талантливые, нежные, вы смело берётесь за любое, даже самое сложное дело, разделяете с нами, мужчинами, ответственность за будущее родной страны, за семью и детей. Вы – источник вдохновения и гармонии, мира и спокойствия. Низкий вам поклон, дорогие мамы и бабушки, супруги и дочери, сёстры и подруги, за то, что наполняете нашу жизнь смыслом и делаете её счастливой.

Особые поздравления и благодарность женам и матерям, чьи мужья и сыновья встали сегодня на защиту Родины. За каждым воином стоит сильная женщина, которая поддерживает его и любит всем сердцем. Помните, ваша поддержка, ваша любовь укрепляет силы солдата, вселяет надежду в трудный час. Спасибо за ваше великое терпение!

Пусть вам всегда сопутствует весеннее настроение, в ваших семьях царят любовь и взаимопонимание, осуществляются самые светлые надежды и ожидания! Доброго вам здоровья, счастья и благополучия!

Андрей ЛОТОВ, глава района



### Дорогие женщины!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным женским весенним праздником, с днём 8 Марта! В этот день с особой искренностью благодарю вас за даруемую нам нежность и гармонию, твёрдость духа и терпеливость, душевный покой и веру в будущее. Пусть самые родные и близкие люди постараются отвести от вас все невзгоды и печали, пусть радуют своими победами и успехами, с искренними чувствами отдавая вам всю сердечную благодарность. Желаю вам весеннего настроения и творческого вдохновения, материнского счастья и семейного благополучия, красоты и очарования. Мира и здоровья вам и вашим семьям!

Владимир УЛЬЯНОВ,  
депутат Тюменской областной Думы,  
член фракции «Единая Россия»



## • Поздравляем!

### Викуловские спортсмены привезли «бронзу» зимних игр

«Бронзовыми» для наших земляков стали XXIX областные зимние сельские спортивные игры, которые проходили с 23 по 26 февраля в областной столице.

В соревнованиях приняли участие около тысячи спортсменов, которые выявляли сильнейшего в девяти видах: дартс, охотничий биатлон, полиатлон, лыжные гонки, мини-футбол, шахматы, тир, стрельба из лука и механические игры, крестьянская и комбинированная семейная эстафеты.

Команды были разделены на 2 подгруппы, Викуловский район попал в первую – муниципалитеты с численностью населения до 20 тысяч жителей. По итогам соревновательных дней викуловская сборная поднялась на третье место.

В командном первенстве самых высоких результатов добились механизаторы, им не было равных в тире.

Серебряные медали командного первенства получила семья Мельниковых, они участвовали в соревнованиях спортивных семей.

Отлично показали себя викуловчане и в личном зачёте: Иван Лотов стал вторым в полиатлоне, а Татьяна Лотова в этом же виде – третьей. Татьяна Мельникова стала третьей в тире. А Евгения Березюкова стала второй в личном зачёте тире механизаторов.

Торжественная церемония награждения победителей и призеров прошла в легкоатлетическом манеже г. Тюмени.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ



## Фемида и фиалки Людмила Жарикова

Миф о том, что в суде работают только строгие женщины, смело можно развенчать. Людмила Жарикова – красивая, улыбчивая женщина, знающая свою работу главного специалиста Викуловского районного суда и умеющая расположить к себе собеседника.

Людмила Васильевна работает в суде с 2002 года. Сбылась её детская мечта стать юристом! Но об этом по порядку...

Родилась и училась Людмила Жарикова в Викулово. Вместе с подругами после школы поехали поступать в Челябинск на юристов – уж очень нравилась профессия. Но провинциальным девчатам не хватило баллов для зачисления в вуз. Однако учиться где-то было нужно. Без особого желания Людмила поступила в Ишимский сельскохозяйственный техникум на ветеринарное отделение. И трудовую деятельность начала по этой специальности в совхозе «Калининский», но сил хватило только на 4 месяца.

Следующим местом работы стал учебно-производственный комбинат, обеспечивающий старшеклассникам начальную профессиональную трудовую подготовку. Людмила Васильевна преподавала животноводство. Далее её жизнь была связана с метеорологией. На метеостанцию она пришла сначала младшим техником, метеорологом, затем возглавила учреждение.

Однажды в районной газете Людмила Васильевна прочитала объявление о том, что в Викуловский районный суд требуется секретарь. «Это моё!» — подумала она. И вот с 1 ноября



› Людмила Жарикова // Фото Татьяны СУХОВОЙ

2002 года Людмила Жарикова была принята на должность секретаря в суд. Мечта о юриспруденции начала сбываться. Нравилось ей как секретарю заниматься исполнением всех дел после рассмотрения судом. Чуть позже она окончила Омский сибирский институт бизнеса и информационных технологий по специальности «Юриспруденция», получила высшее образование. С 2015 года Людмила Жарикова стала уже главным специалистом. Все материалы и обращения, которые поступа-

ют в суд – дела, документы, письма, проходят через руки главного специалиста. Она решает, какое дело кому направить, несёт материальную ответственность за имущество районного суда. За годы работы отмечена множеством грамот. Особо важны для специалиста грамота Верховного Суда и благодарственное письмо областной Думы. Людмила Васильевна – ветеран труда. Работа её сложна, но разнообразна, а пусть не большой, но очень дружный коллектив – опора, поддержка и радость.

Серьёзная должность, серьёзная работа... И всё-таки Людмила Васильевна – прежде всего женщина. Любит домашний уют и цветы, особенно фиалки, это её хобби. Пусть же в Вашей жизни, Людмила Васильевна, будет больше нежности, тепла! Коллегам-женщинам Людмила Васильевна желает в канун праздника чисто женского счастья, а всему коллективу – плодотворной работы и как можно больше хороших людей встретить на пути.

Олеся СУББОТИНА

• **Моя семья – моя опора**

## 50 лет рядом – это счастье!

Семейный юбилей – дата особенная: скрепив свой союз, супруги шагают вместе по дороге жизни. Вместе делят радости, вместе переживают неудачи, вместе воспитывают детей... В этом и есть смысл жизни, к которому все стремятся с юных лет. Расписываясь в книге регистрации браков, молодые не задумываются о том, что спустя полвека их в этот день будут поздравлять дети, внуки... Кажется, что всё это далеко, а вот когда проходит время, многие говорят о его быстротечности. И удивляются, что незаметно настал золотой юбилей. 50 лет рядом – это счастье, которое строит каждая семья. И когда есть понимание, уважение, любовь, тогда жизнь будет пусть не всегда простой, но рядом с любимым человеком.

Алексей Степанович и Александра Александровна Стрельцовы, жители с. Балаганы, 24 января встретили полувековой семейный юбилей!

Сейчас они пенсионеры, основное занятие, как шутят сами, снег в ограде убрать да рукоделием заняться. Зима долгая, но не скучают Стрельцовы. В их доме много картин, выполненных в технике алмазной вышивки, раскраски по схеме. Уют и тепло интерьеру добавляют работы хозяйки: салфетки, пледы, покрывала... Она без рукоделия себя не представляет. Занимается этим всегда. Связать что-то спицами или крючком для неё не сложно. Варежки, носки, кружки-коврики. У многих близких есть её работы, вот и нам Александра Александровна пода-

рила свои салфетки. Недавно она передала вязаные носки для солдат, у неё они всегда в запасе есть. Она не останавливается на достигнутом, всегда в поиске.

О своём знакомстве супруги вспоминают с улыбкой. Вернувшись в родное село после службы в армии, Алексей приметил на танцах в клубе новую девушку. Ею оказалась Александра, она приехала в наш район после окончания Тобольского медицинского училища, работала в Балаганской поликлинике. Алексей мечтал о работе железнодорожника, в техникум до службы поступил, пришлось после службы трудиться на Свердловской железной дороге. Но родные места и любовь перетянули обратно в Балаганы...



➤ **Алексей Степанович и Александра Александровна Стрельцовы // Фото автора**

Свадьбу справляли в этом же доме, где живут сейчас (родительский дом жениха), вспоминают, что было шумно, весело, жаль вот только, что снимков не осталось. Жили с родителями, затем получили дом от колхоза в деревне Александровке, сами достроили, было очень сложно, одни дороги чего стоили. Своё хозяйство завели, как в деревне без этого? И это тоже непросто было для неё, но муж всегда был

надёжной опорой. Родились дети Алла и Дмитрий.

Самым сложным периодом в жизни супруги называют время перестройки, когда не стало колхозов и народ месяцами не получал зарплату. Только своё хозяйство и помогло выжить. Картошки сажали много, хозяин тогда научился печи выкладывать. Вот так и жили. До сих пор его печи греют дома односельчан.

Помогла, конечно, семья и активная жизненная позиция.

Они не любят унывать, их жизненное кредо — «Активность даёт чувство бодрости!» Хозяин всегда занимался физкультурой, держал 2 место в районе по гиревому спорту. Они и сейчас начинают свой день с зарядки, любят лыжные прогулки. Часто берут удочки и отправляются на рыбалку. Они вместе, не делят работу на мужскую и женскую, привыкли быть рядом всегда.

– Не могу сидеть без дела, не привыкла, всегда найду чем заняться, — говорит Александра Александровна. — Когда все вместе собираемся, готовим шашлыки, обязательно ездим в лес, к реке, наверное, это самые радостные события для нашей семьи. Согревают душу любимые внуки, их у нас пятеро, недавно правнучка родилась – Василиса!

Старшие родители всегда были и есть достойный пример для детей и внуков. Встретив золотой юбилей совместной жизни, они смотрят в будущее с оптимизмом и надеждой на хорошие перемены.

Счастья и радости вам, Алексей Степанович и Александра Александровна! Здоровья и мирного неба!

**Татьяна СУХОВА**

• **На конкурс «Встреча с легендой»**

# САЛТЫКОВСКИЙ РИЖАНИН

Не нами придумано и не нами сказано, что наша викуловская земля богата талантливыми людьми. Это истина, утверждённая историей. Поэтому не боюсь повторить: есть у нас и Герои Советского Союза, и Герои Социалистического Труда, и Герои России. Есть знатные врачи, педагоги, лётчики, моряки, чекисты, хлеборобы, спортсмены... Мы помним их и чтим.

Есть среди выдающихся викуловчан и ещё одна личность, малоизвестная нынешнему поколению, но очень заметная в прошлом столетии, особенно – в политических кругах бывшего СССР. И не только. Его имя было знакомо всему миру. Это – Восс Август Эдуардович, I секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Латвии, советский политический деятель. Представить себе трудно такую значимость, но это – факт.

Родился Август (на латышском – Огуст) 30 октября 1916 года в деревне Салтыково (в шести верстах от с.Базарихи Коточиговской сельской администрации) в семье крестьян-переселенцев из Прибалтики. Сначала это была даже не деревня, а несколько хуторов, избушек, разбросанных по округе. Жили в них люди разных национальностей: латыши, немцы, литовцы, эстонцы, о чём говорят и их фамилии – Кельт, Шлюнских, Пяслане, Краав, Блауман, Шрейнер и др. Занимались овцеводством, разведением крупного рогатого скота. Здесь прошло босоное детство Августа Восса, первые годы юности. Летом вместе со сверстниками помогали взрослым: пасли гусей, овец и коров, косили сено, заготавливали дрова, благо, деревушку окружали сплошные берёзовые леса. А зимой – школа. Учиться Август начал в с.Озерное, а среднее обра-

зование получил в Викулово, в 1933 году. Это был первый выпуск Викуловской средней школы. Учился Восс отлично, поэтому в составе других примерных выпускников был рекомендован РОНО учителем начальных классов в д.Знаменчики, а спустя два года он уже преподавал математику в Викуловской средней школе. Затем – Тюменский учительский институт, по окончании – направление в с. Армизон. Отсюда, в 1940 году, был призван в ряды Красной армии.

Во время Великой Отечественной войны находился на политической работе в действующих войсках. Лейтенант, политрук, дважды был ранен и контужен; награждён двумя орденами Отечественной войны I степени.

Вернулся фронтовик в Викулово в начале 1945 года после очередного ранения. Некоторое время работал в родной школе, даже возглавлял её коллектив.

Его политическая карьера началась в том же 1945 году. Помог случай. Коммунист, фронтовик, человек с высшим образованием, он был утверждён инструктором ЦК КПСС Латвии. После – учёба в Высшей Партийной школе при ЦК КПСС и новая должность по месту работы – заведующий сектором науки и ВУЗов Латвии. В 1950-53 годах снова учёба – аспирантура Академии общественных наук при ЦК КПСС (присвоено звание –



➤ **Август Эдуардович Восс / Фото из архива редакции**

кандидат экономических наук). Следующие должности: заведующий отделом партийных органов ЦК Латвии. В 1960 году Август Восс избрал секретарём ЦК КП Латвии, а с 15 апреля 1966 года по 14 апреля 1984 – он беспрерывно возглавлял Центральный Комитет Компартии Латвии. Но на этом его послужной список не заканчивается: с октября 1984 года по май 1989 года Август Эдуардович являлся Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР, членом ЦК КПСС (1971-1990 годы), советский политический деятель, персональный пенсионер союзного значения последние годы своей жизни жил и работал в Москве. Здесь, 10 февраля 1994 года, и умер. Похоронен на Троекуровском кладбище, рядом с супругой Тамарой Михайловной.

Добавим, что к боевым наградам Августа Восса за вре-

мя его политической деятельности добавились четыре ордена Трудового Красного Знамени (характерно, что первым он был награждён летом 1950 года), орден Октябрьской революции и четыре ордена Ленина.

...На своём жизненном пути мне приходилось дважды встречаться с Августом Эдуардовичем. Впервые, что называется «в живую», я увидел его в апреле 1967 года. Тогда мы с другом возвращались из школы (учились в с.Коточиги), и возле дома, где проживала семья Егора Шрейнера, увидели две «ненашенских» машины и несколько человек в костюмах и галстуках. Мы, конечно, немного растерялись – не каждый день увидишь такую картину в деревне, свернули, было, в сторону, но нас окликнули: звал наш дружок, Юра Шрейнер. Взял нас за руки и подвёл к незнакомцам (здесь же находились и с десяток коточиговцев), которые приветливо нам улыбались, поглаживали по головам. А один высокий, плечистый распорядился, чтобы нас угостили конфетами, которых нам насовали полные карманы, да вдобавок вручили несколько бутылок газировки... Потом нам сказали, что это был «самый главный человек» Латвии – Восс.

Вторая встреча произошла много позже, летом 1980 года, когда я уже работал инструктором орготдела Викуловского райкома КПСС. Восс прилетел из Тюмени, вертолётном. Некоторое время первый секретарь ЦК КПСС Латвии общался с руководством района, а после полудня, на подходе из областного центра машинах, отправился на свою малую родину. В качестве со-

проводящих гостей были направлены Иван Чирков – секретарь райисполкома, Виктор Прокопьев – инструктор отдела пропаганды райкома КПСС и я. Добрались до деревушки без всяких приключений. Правда, Август Эдуардович несколько раз просил водителя остановиться – в Коточигах, у свёртка на д.Анценск, на Волгинском увале, что-то показывал, о чём-то рассказывал своим помощникам.

По приезде в Салтыково машины припарковали на окраине, и Восс один, без охранников, направился в деревню по длинной улице. Не было его около полчаса (мы наблюдали за ним со стороны), встретился с разными жителями, разговаривал, обнимался, гладил собак, подбегавших с хозяевами... Вернувшись, попросил помощников раздать землякам подарки из машин – какие-то коробки, пакеты, свёртки... У всех глаза были «на мокром месте», прослезился и сам гость, то ли от радости, то ли от грусти. В ту пору ему шёл 64-й год.

Вот таким был наш салтыковский рижанин: простым, добрым, приветливым, возводившим простого человека в ранг всеобщего преклонения.

Говорят, что Август Эдуардович ещё раз приезжал в Салтыково, в начале 90-х, когда проживал уже в Москве, якобы, вместе с сыном Владимиром. Может, оно и так, приезжал земляк навсегда попрощаться со своим детством и сторонкой родной, которая дала ему путь в большое будущее, но, к сожалению, подтвердить это сегодня некому.

**Аркадий БЕРЕЗИН, с. Викулово**



# Литературная страница

Литературная страница

## НА ПОРОГЕ ТЕПЛА



### • Поэтической строкой

#### Пусть будет Мир

Вглядитесь в небеса,  
Там снова пролетают  
птицы.  
Летят они в далёкие края,  
Чтобы весной в дома  
им возвратиться.  
Что гонит их лететь  
и днём, и ночью?

Так быстро  
поредевшие леса,  
Пустые нивы  
и заросшие озёра  
Уж больше не дают  
того тепла, простора,  
Что были летом  
на родной земле.

Так человек, прощаясь  
с отчим домом,  
Уходить в даль,  
не ведая о том,  
Когда вернётся  
вновь он в этот дом,  
В свой край родной, любимый.

Он оставляет здесь  
родных, любимых,

Чтоб им спалось  
спокойно в тишине,  
Чтоб стаи птиц  
летели по весне  
В родимый край,  
где выросли сами.

Вернись и ты  
в свой отчий дом,  
Где ждут тебя  
с надеждой и любовью.  
Здесь не надеются  
на чудо провиденья,  
А верят в силу  
Божьего тепла.

Оно растопит  
лёд непониманья,  
И снова воцарятся  
Мир и тишина.  
Людмила ТОМИЛОВА,  
с. Викулово

#### Кудесница Природа

Давно такого не бывало,  
Чтобы в разгаре  
злой зимы  
Тепло такое набегало,  
Что мы забыли про пимы.



Хоть надевай на  
них галоши:  
В снегу ручьи, капель  
на крышах.  
А ветерок такой хороший  
Несёт весну, а не порошу.

Синички, воробьи  
стрекохнут,  
Играют стайками  
в ветвях...  
Их рай ничто не опорочит,

Но!.. вдруг зима  
вернётся? Ах!

Опять метели и морозы –  
Февраль никто  
не отменял!  
Но уж теперь  
не те угрозы:  
Март скоро  
открывает бал.  
Галина ЛАРИНА,  
с. Викулово

\* \* \*

Ну что, зима,  
Пора с тобой прощаться.  
Изношены полозья у саней.  
А ты твердишь:  
«Ещё на миг остаться»,  
Сметаешь пыль  
с заснеженных камней.  
Мне б побороть печаль,  
Мне б победить уныние.  
Найдёшь местечко,  
где протаял снег,  
А тут глядишь –  
В санях сидит и стынёт  
Воробышек  
с ледышкой на спине.  
Ну где, ну где ты, солнце?  
Где надежда?  
Те лучики, что греют  
в тишине?  
Неужто замело той  
снежной пылью  
Всё с тех же,  
С тех заснеженных камней.  
Елена ЧУСОВИКИНА,  
с. Викулово

#### А жизнь одна

А годы уходят,  
и старость берёт...  
То руки болят,  
то спину сечёт.  
А вот мои ноги  
в пляску пошли,  
Но силы не те, силы ушли.  
А молодость бурная  
была у меня:  
О жизни не думал,  
беспечно гулял  
И где-то здоровье  
своё подорвал.  
И вот уже стукнуло 70 лет,  
И я моей молодости  
шлю свой привет.  
Задумайтесь крепко,  
ребята, сейчас,  
Плохие поступки  
позубят на раз.  
Любите детишек,  
любите жену  
И нашу Россию –  
родную страну.  
Василий ХАЙДУКОВ,  
с. Викулово

### • Рассказ-быль

#### Розка

Принёс Митька от друга Миши маленького щенка и назвал его Розка. Щенок не отходил от своего хозяина, а когда подрос, выручил Митю в его неудачных делах и охранял дом от ненужных людей.

Однажды в начале июля ходил Митька в лес за земляничкой с друзьями. Набрал полное блюдо ягод, из-за неудобства брать дальше он поставил блюдо у большой берёзы. Но или кто-то переставил блюдо с ягодами в другое место, или забыл, где поставил, не сумел отыскать блюдо Митька. Расстроившись, что попадёт от матери за потерю блюда, пошёл домой, неся ягоды только в посудине из береста (чумане). Дорогой он вспомнил, что земляничку любит есть его собака Розка. Придя домой, он привязал на Розку длинную верёвочку из мочала и пошёл с ней в лес, где собирал ягоды. Розка бегала по лесу и ела земляничку. В одном месте Розка остановилась на длительное время. И Митька, подбежав к ней, увидел, что она нашла блюдо с ягодами. Митя от радости, что нашлось блюдо, скормил верх ягод из блюда Розке.

Однажды зимой сосед Алексеевич заколол кабанчика и разложил мясо подморозить в кладовой, но там было большое отверстие в стене, в которое неоднократно лазила Розка. Воспользовавшись беспечностью Алексеевича, Розка всё мясо перенесла домой на сеновал. Заметила эту кражу собаки мать Митьки Анна и заставила Митьку привязать Розку на цепь, а мясо отнести обратно соседу. Он отказывался брать это мясо. Но, поглядев в кладовку и не обнаружив мяса, взял.

После того случая Розка чаще стала сидеть на привязи.

Иван СЕРЕБРЯКОВ, с. Боково

### • Юные таланты

#### Школьники пишут рассказы

Уже пятый раз в нашей стране проводится Всероссийский литературный конкурс «Класс!» Его участники – обучающиеся 8-11 классов.

В этом году в школьном этапе данного конкурса приняли участие шесть обучающихся. Представленные работы поразили членов жюри творческим подходом авторов к написанию рассказа, глубиной погружения в тему.

Абсолютным победителем конкурса «Класс!» стал обучающийся 11 класса Мезенов Владислав! Второе место поделили между собой Коротяева Алина и Ступакова Карина. Призёрами в номинациях признаны: «Мастер сюжета» – Самойлова Софья, «Мастер слова» – Иванова Кристина, «Самый лаконичный рассказ» – Бояркин Никита. Пожелаем ребятам дальнейших успехов!

Ольга БЫСТРУШКИНА,  
заместитель директора по  
УВР ВСОШ №2



Победители и призёры школьного этапа литературного конкурса «Класс!» Викуловской школы № 2 // Фото из архива школы



## Поздравляем!

10 марта отмечает свой юбилей **МАРКОВ Михаил Алексеевич**. В твои 70 хотим пожелать сил, здоровья, долгих лет, много поводов для радости, пусть каждый миг будет наполнен добротой. Пусть счастье тебя не покидает, здоровье не убывает, прекрасных, светлых, мирных дней желаем тебе в твой юбилей!



С любовью и уважением: жена, сын, дочь, сноха, внуки – Настя, Диана, Таня. Кирилл, Надежда, Неля, Евгения, Настя.

### Объявления, реклама

#### ПРОДАЮТ

**10 МАРТА НА РЫНКЕ «ДОМИНО» С 10.00 ДО 13.00** состоится продажа кур-несушек, кур-молодок, кур-доминантов.

13 марта

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



GAZ-Оптика на крытом рынке, Торговая площадь, 9, запись по т. 8-932-325-06-08.

#### КУПЯТ

**автомобиль** в любом состоянии, срочно, дорого. Расчёт на месте. Тел. 8-982-132-72-84.

#### РАБОТА

**В ООО «Хлеб» требуется кондитер.** З/п – 25000 рублей, можно без опыта работы. Иногородным проезд возмещается. Обр.: 8-992-309-56-14, 8-982-930-95-00.

#### УСЛУГИ

**Ночное такси до ТЮМЕНИ.**  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

#### ПИСЬМО В НОМЕР

28 февраля в с. Александровка, Коточиговского с/п был пожар, локализовать его удалось благодаря оперативности сотрудников МЧС и неравнодушным людям. Хочется поблагодарить всех, кто помог в тушении пожара. Спасибо вам огромное, добрые люди, что не оставили в беде.

С уважением семья Соколовых.

### • За здоровый образ жизни!

#### Тема наркозависимости не теряет своей актуальности

Несмотря на мощную информационную политику о вреде употребления наркотических средств по-прежнему существует масса мифов о безвредности употребления данных веществ.

«Употребление любых наркотических веществ наносит колоссальный вред всем органам и системам человека. Возникают психологическая и физическая зависимость, деградация личности и масса других неприятных последствий», – говорит главный врач Областной клинической психиатрической больницы, главный внештатный специалист-психиатр департамента здравоохранения Тюменской области Евгений Родяшин.

Не существует безвредных наркотиков, и даже к «лёгким» наркотическим веществам возникает достаточно быстрое привыкание, а переход к более «тяжёлым» не заставит себя долго ждать. Даже разовое употребление «лёгких» наркотических веществ может привести к зависимости или стать причиной летального исхода.

Нужно заботиться о своём здоровье!

Жанна СТРИЖАК, пресс-служба ОБ №4, г. Ишим

### • Сохраняя традиции, воспитываем будущее

## Человек должен нести добро

– Доброта у русских — вера, надежда, любовь! С этим призывом мы собираем посылки в госпиталь для наших ребят, это четвёртый груз гуманитарной помощи, который отправляется из села Коточигов Викуловского района в зону боевых действий, — рассказывает Елена Кузина, культурный организатор Коточиговского Дома культуры, волонтер. — В канун первого весеннего праздника — Международного женского дня 8 Марта мы подготовили небольшие подарки для представительниц прекрасной половины, для наших женщин, девушек, для тружениц госпиталя. Жители нашего сельского поселения прониклись такой идеей и очень активно откликнулись на акцию «По зову сердца». Более 60 человек приняли в ней участие. Звонили нам и из других, соседних поселений и предлагали свою помощь. Конечно, мы рады, что добрая вековая традиция «всем миром» не утратила актуальность, не рассыпалась на кусочки чужестранности.

В Доме культуры все собрались к обеду, на столе всё, что нужно отправить в прифронтовой госпиталь. И здесь не только предметы личной гигиены, продукты в металлических банках, пакетах, а всё, что имеет прочную упаковку и большой срок годности. Сладости, кофе, чай... Носки, тапочки, вязаные вещи.

Последние приготовления перед отправкой — активисты пишут открытки для женщин с тёплыми поздравлениями и большой надеждой, что мир и голубое небо над Донбассом непременно будут! Добрые руки женщин накладывают бинты, повязки раненым, именно их тёплые слова согревают тех, кто сейчас находится на лечении в госпитале. И поэтому волонтеры надеются, что их подарки будут радостным событием, что хоть ненадолго, но появятся на лицах девушек улыбки... Здесь же письма солдатам от учащихся Коточиговской школы. Они традиционно завернуты треугольником, в них самые горячие послания нашим ребятам.

Груз гуманитарной помощи из Коточигов заберут волонтеры г. Тюмени, с ними коточиговцы сотрудничают с самого начала. Среди самых активных, принявших участие в акции, называют Лилу Кочегарову — председателя ветеранской организации,

Ивана Жукова — депутата Коточиговского сельского поселения, Алевтину Бернгардт (с. Базариха), Галину Смокотинову (с. Бородино). Благодарны за поддержку и помощь Алексею Романову — главе поселения и водителю Ивану Водолазову. Они сотрудились с населением, обходили дома, принимали звонки по телефону, советовались, что нужно купить.

Боль не может быть далеко или близко, она в каждом из нас. Это тревога за тех, кто находится там. И понимаем это не только взрослые, но и дети.

Вот письмо солдату, которое уже в пути, от коточиговцев. «Здравствуй, солдат! Я не знаком с тобой лично и совсем не

знаю тебя, но уже горжусь тобой! Я учащийся 4 класса Коточиговской школы, Викуловского района, Тюменской области — Антон Кузин.

Моя мама работает в Доме культуры и занимается волонтерской деятельностью. Я ей помогаю, ведь я тоже мужчина. Очень хочу быть похожим на тебя, солдат! Твоя служба нелегка, ты достоин уважения, ведь то, что ты защищаешь нашу Родину, дорогого стоит.

Я понимаю, что служить Родине — это очень трудно, поэтому хочу поддержать тебя. Я уверен, что ты смелый и сильный, но тебе нельзя расслабляться. Солдат, я желаю, чтобы ты оставался храбрым, отважным и верным своей родной земле. Чтобы ты преодолел все жизненные трудности на своём пути. Пусть это будет путь добра и справедливости, путь к Победе! Я знаю, что Победа будет за нами!

Сейчас есть компьютер, я напечатал письмо, потому что почерк у меня очень неразборчивый. Моя мама мне помогала... Вперёд, Россия, вперёд, моя страна, я верю в тебя, русский солдат...»

Татьяна СУХОВА



► В Коточигах готовят к отправке гуманитарную помощь // Фото автора

Выпуск материала осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 1849 экз. Заказ № 19